ScHepa D19 02 Data: 02 Febbraio 2019

Cognome Nome Matricola

Il testo deve essere consegnato insieme allo svolgimento

ESERCIZIO N°1

8 punti

Scrivere un programma per il microcontrollore XMEGA256A3BU che, dopo aver correttamente
inizializzato i pin O e 1 della porta B (uscite totem-pole), generi su questi pin forme d’onda in grado
di pilotare correttamente i due stadi di un flip-flop master-slave (cioé 2 onde rettangolari che non
devono mai essere contemporaneamente a 1).

ESERCIZIO N°2

6 punti

Determinare il fan-out di una famiglia logica caratterizzata dai seguenti parametri:
Vece=6 V;

V=2V, Iy =-0,1mA; Viy=4V; Iy= 0,02 mA;

VOL: 1V;IOL: 2mA, VOH:6V;IOH:-6H1A

Indicare se I’uso di un opportuno resistore puo migliorare il fan-out e in tal caso indicare il valore
della sua resistenza e il nuovo valore di fan-out ottenuto.

ESERCIZIO N°3

6 punti

Disegnare lo schema logico di una macchina sequenziale sincrona con architettura di Moore, senza
ingressi e con una uscita, che generi ciclicamente la sequenza 1100101.

ESERCIZIO N°4
7 punti
Progettare in forma minima, scegliendo tra SP e PS quella che permette di ottenere meno letterali,

una rete combinatoria a 5 ingressi e una uscita che indichi con 1 all’uscita quando il numero binario
in ingresso e multiplo di 3, 4 oppure 5.

ESERCIZIO N°5

6 punti

Disegnare lo schema logico di un flip-flop D non trasparente master-slave, facendo uso di porte
logiche elementari. Le 2 fasi del segnale di clock sono date.
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